

113 年社區影像紀錄人才培訓班

家鄉紀錄手 用影像註腳臺南 400

在影音創作如此普及的時代，來試試看透過臺南的視角捕捉日常生活的美好吧！由臺南市政府新聞及國際關係處舉辦的「113 年社區影像紀錄人才培訓班」，即日起開放報名！只要是想記錄臺南這座城市的文化傳承、地景樣貌、人物技藝、性別平權等的市民朋友，都歡迎來參與由專業師資規劃的影像創作培訓。透過一系列精實的課程，攜手臺南市民一起述說巷弄間令人珍視的文化記憶，讓市民將生活中特殊的景致透過影像保存，為臺南 400 增添生命的厚度。當人們被臺南 400 魅力所吸引，邁步古城所聞之精彩；更因影像的力量，為所見而深刻。

臺南市長黃偉哲上任以來相當重視本市影視產業的發展，開創影音發表與學習平臺，鼓勵民眾創作，用影像為臺南留下重要的技藝美學與人文風景。如 112 年影像班作品中，《媽祖咱厝邊》以簡明扼要的口白節奏帶領觀眾認識了「開基天后祖廟」的歷史淵源。《云胡當此時》以影像記錄聲音，拍攝胡琴演奏家生活和教學日常，並以音樂引領觀眾見證台南市民族管絃樂團的演出現場。《信二》拍攝台南一間傳承百年的竹藝店，以及擁有深厚竹藝技藝的師傅，記錄傳統工藝不屈不饒的匠人精神。《鯉耀繡歲月》看見了一對母女為刺繡技藝盡心盡力，樸實穩健地傳承對刺繡的熱愛與堅持。不管是哪一個主題，都是交織臺南豐富精采生命力的養分，更是對臺南 400 強而有力的註腳。

新聞處表示，「社區影像紀錄人才培訓班」聘請專業師資以 73 小時的課程引導學員從田野調查、企劃拍攝到後製剪輯，穩扎穩打地為市民開啟影像創作者之路。呼應臺南 400 系列活動，一起為臺南地方文史、常民記憶留下見證。本屆影像班學員豐碩的成果作品，將安排於臺南市有線電視第 3 公用頻道播出，亦收錄 Youtube 頻道《台南視野》等多元資源整合，推廣觸及更多影音關注給市民朋友。

「113 年社區影像紀錄人才培訓班」課程上課時間自 6 月 15 日至 8 月 18 日止，固定於每週三晚上與週六全天上課，上課地點為臺南市百達文教中心。凡對臺南在地文化紀錄、報導、社區人文風采有興趣之居住在臺南市 18 歲以上民眾，或臺南市政府所轄單位在職公務人員，歡迎報名參加，即日起至 5 月 31 日(五)截止報名。報名方式請上網 <http://www.south.org.tw/dv113> 填表報名，報

名時請附上簡要影像拍攝計劃。詳情可洽承辦單位：台灣南方影像學會
(06)2370091 詢問。